

小区可以“刷脸”进

□文/图 本报记者 张晓甫 实习生 王嘉明

“小区安装的这个门禁真是方便，刷一下脸就可以进出，这让我们生活更加安全了。”3月26日下午，源汇区马路街街道友爱街社区金汇小区的居民刘女士和儿子刚从外面购物回来，她和儿子摘下口罩，对着小区门口的一个液晶显示屏停了一秒，“嘀”的一声，小区的大门应声而开。

金汇小区是马路街街道的一个老旧小区，虽然该小区建成时间已久，但小区里道路干净整洁，树木繁茂，车辆停放有序。记者看到，小区大门配置了进出双向人脸识别系统，居民进出直接“刷脸”便可一秒开门。近期，马路街街道依



金汇小区居民正在刷脸进小区。

托“互联网+大数据”平台，利用互联网、物联网和人工智能技术，实现小区人员和车辆信息全采集、活动轨迹全掌控、数据信息全共享，增强小区安

全预测、预警和预防能力，降低小区发案率，提升小区居民安全感和满意度。

目前，该项试点工作已在辖区金汇花园小区投入使用。

“我们将逐步对辖区7个专业化小区及123个非专业化小区安装智慧门禁系统。”马路街办事处相关负责人告诉记者，智慧门禁作为系统终端，能够实现住户“刷脸”、手机一键开门、远程电话开门等便捷进出服务，为辖区百姓挂上了智能“平安符”。

共享单车乱停 哈罗公司被罚

□文/图 本报记者 朱红

前段时间，针对我市哈罗单车乱停乱放、淤积车辆清理不及时、占压盲道等突出问题，市城管局综合执法支队采取相应措施，对哈罗出行（漯河）公司加大了监管执法力度。3月25日，记者了解到，由于该公司未积极整改，支队对该公司做出了行政处罚，这是我市对哈罗出行（漯河）公司开出的首张罚单。

该支队曾约谈哈罗出行（漯河）公司相关负责人，要求他们加强巡查监管，充分发挥虚拟电子围栏、禁停区技术优势，适当调整共享单车、助力车比例，做到合理分布、调度高效、有序停放。

约谈后，哈罗出行（漯河）公司未深入进行整改，责任落实不到位，效果不明显。该支队根据《漯河市城市市容和环境卫生管理条例》，责令其限期整改，但辽河路丹尼斯商圈、市政府周边、会展中心区域、黄河路和泰山路全段、新玛特商圈、火车站和汽车站交通枢纽圈、交通路及人民路全段、双汇第二工业园区、市中心医院、湘江路及燕山路全段等区域，仍存在规划停车区域内乱停乱放等现象。鉴于以上问题，该支队依法对哈罗出行（漯河）公司做出了行政处罚。

同时，市城管局综合执法支队呼吁广大市民文明骑行、规范停放，助力全国文明城市创建。



哈罗单车乱停乱放。

花菜滞销 急盼买家

□本报记者 陶小敏

临颍县瓦店镇大李村村民刘志红今年53岁，是村里的贫困户。这段时间，近两亩花菜丰收了，他却高兴不起来，因受疫情影响，花菜找不到销路。

刘志红去年因股骨头坏死做了手术，落下了残疾，如今需要拄拐杖才能行走，家务和农活全落在有精神障碍的妻子身上。刘志红有一个女儿今年12岁，正上小学六年级。为了摆脱贫困，在包村干部娄茜的帮助和指导下，去年10月，刘志红种了两亩花菜。经过精心培育，近两亩地可收获近600公斤的花菜。

疫情期间，花菜丰收了，销售却成了问题。眼瞅着成熟的花菜要烂在地里，刘志红愁得睡不着。娄茜了解情况后，开始张罗着帮刘志红卖花菜。娄茜在瓦店镇

政府工作群里发信息，大家你5公斤我5公斤，订了110公斤。瓦店镇敬老院订了50公斤。临颍电视台记者周艳娟，在3月26日采访此事后，发动同事买了100多公斤的花菜。

现在，刘志红地里的花

菜还有300公斤没有销售出去。记者了解到，刘志红共有普通花菜和有机花菜两种，普通花菜2元1公斤，有机花菜3元1公斤。如果您有需要，可与大李村包村干部娄茜联系，电话15939521758。



刘志红种的花菜。

周艳娟供图

架起服务桥梁
解决购销难题

疫苗接种为何预约难

□本报记者 姚晓晓

“我已经预约十几天了还没有约上。”“月龄儿童预约不到怎么办？错过接种时间会不会对婴儿有影响？”近日，很多家长反映，疫苗预约一号难求。3月26日上午，记者进行了采访。

家住市区黄河路的张先生告诉记者，他的女儿3月初满月，为了给女儿接种疫苗，从3月11日他就通过电话和社区的卫生服务站预约，然而一直到3月25日才接到通知，可以前去接种疫苗。“接种点每天

有一定的预约名额，我们小区的很多人都反映特别难预约。”张先生说，接到可以去接种疫苗的电话时，他有一种中奖的感觉。

市民王女士也遇到了和张先生一样的情况。3月9日，她通过电话为孩子预约疫苗，可一直到3月23日才接种上疫苗。

市疾病预防控制中心免疫规划科的工作人员告诉记者，疫情期间，很多孩子的疫苗接种时间都被迫推迟。为了避免扎堆接种疫苗，每个疫苗接种点每天约接种40名小朋友。目前

有电话预约和通过网上预约的方式。同时每个接种点还遵守优先原则，一是月龄小的孩子优先接种，二是水痘、麻疹风这些春天容易高发的优先接种。

“接种疫苗时推荐的接种年龄，并不是非要一定在某一天完成接种，而是在某个时间段内接种都可以产生良好的保护效果，所以疫苗推迟接种家长不要过分担心。”工作人员说，目前我市一些接种点预约难的情况已经得到很大缓解，没有预约上的家长可以电话咨询。

义务理发 温暖居民

□文/图 本报记者 吴艳敏 实习生 刘净漪

“大姐，你对发型有啥要求？想咋剪？”“没啥要求，剪短点儿就行了。”近日，在源汇区顺河街街道戏楼后街社区，志愿者祝玉霞正在为居民理发。

她在社区院内摆上一张桌子、几把椅子，桌上摆着一把梳子、两把剪刀、一把推子，一个简易的“爱心理发店”就正式营业了。

祝玉霞戴好口罩，拿起工具，仔细询问居民的需

求，然后手法娴熟地剪出一个清爽利落的发型。“这头发理得真好，比平时剪的好看多了。”刚剪完头发的王先生高兴地对记者说。

为避免大家长时间等待和人员聚集，社区工作人员按照等待人员不超过两人、少量分批次的原则有序组织理发。

每理一次，社区工作人员都认真地用酒精对理发工具进行消毒。刚剪完头发的居民李桂贞满意地向祝玉霞和社区工作人员道谢。



祝玉霞正在为居民理发。